

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BAJA, VÖRÖSMARTY MIHÁLY-U. 4.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
ZAMBÓ BÉLA GÉZA.

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2:25 fillér
EGYES PÉLDÁNYSZÁM ÁRA 10 fillér
Megjelenik hetiköznaponként reggel 7 órakor

Elégtétel.

Dr. Grassl György, jugoszláviai német kisebbségi képviselő, az év elején kint járt Németországban — irt róla bőven a Bajai Ujság — s nyilvános előadásain nem tudott betelni a jugoszláv kormányzat dicséretével, amelyet meggyőzőtőlől habzó kifejezésekkel kísért.

Szerinte Jugoszlávia valóságos eldorádója a kisebbségeknek s kéri a Mindénható, hogy váltsa meg a baranyai és tolnai svábokat is a „magyar iga” alól és vezesse őket Jugoszlávia „szabad levegője” alá.

Dr. Grassl a stuttgarti Auslands-Institut patronátusa alatt tartotta meg előadásait, amely annyira zokon vette volt, hogy a magyar nyilvánosság egy németországi magyar hírlapíró révén értesülhetett Grassl előadásairól, hogy még a birodalmi minisztériumot is megmozgatta, hogy ez előadások magyar tudósítóját haladéktalan utasítsák ki a birodalom területéről. Nem rejtuk mulott, hogy ez nem sikerült.

Elégtételül szolgálhat a magyar hírlapírás megtámadott tisztességének és a magyar hírszolgálat elfogulatlan megbízhatóságának, hogy most maga a stuttgarti Auslands-Institut kénytelen az ő hivatalos „Presse-Korrespondenz” ében megállapítani, hogy Jugoszláviában bizony legkevésbé sem annyira rózsás a kisebbségek helyzete, ahogy Grassl dr. cselezte volt az ő nyilvános előadásain.

A Presse Korrespondenz u. i. felpanaszolja, hogy a Szabadka város által eladni szándékolt 3000 hold telek és föld magyar és német vásárlóit a szerb kormány elutasította azzal, hogy a határ közelében ily megerősödése a kisebbségeknek veszedelmes az államra. A megszálló szerbeknek nincs rá pénzük, a magyarok és németek pedig nem vásárolhatnak teleket és földet, mintha bizony épen az ősi városiakok lennének a másodrendű polgárok.

Eszerint tehát épen a megfordítottja lehet igaz annak, amit Grassl ugyancsak az Auslands-Institut patronátusa alatt mondott, hogy tudniillik a határmenti tolnai és baranyai németek Jugoszlávia fennhatóság alá kíváncsiak. A szerb kormány más-kép tudja és ebben igazat kell neki adnunk. Csak Grassl látja megfordítva a tényeket. Ő tudja, hogy miért...

„A ruthén föld autonómiaja már nem aktuális.”

Fr y Bruno német újságíró most tért vissza tanulmányjáról és lapjában cikksorozatban számol be tapasztalatairól.

Frey beszélgetést folytatott Beszkid Antal kormányzóval, aki többek között kijelentette, hogy az a véleménye, hogy az autonómiát azonnal meg kellett volna adni. Ma azonban már késő, mivel közben a politikai csoportok annyira megerősödtek, hogy ma már az autonómia nem hozhat hasznot az országnak.

Beszkid tehát beismerte a külföldi

újságíró előtt, hogy az autonómia megvalósítására a kormány körökben egyáltalán nincs meg a komoly szándék és nem is volt soha sem.

Azt mondjuk mi is, egyébként: a csehknél már minden késő, még a megbánás és megítés is. Rother mere lord „Európa puszkaporos ornyának” nevezte és jellemzőleg A puszkaporos toronyra azonban elfelejtettek villámháritót tenni. Végzet meg van írva, meg van pecsételve! Belecsap a villám és felrobban.

„Összeomlanak a hitszegésre, hazugságra épített trianoni kőfalak.”

— A paksi levettek felvonulása Baján. —

Katonás rendekben, szemkben az eljövendő magyar jövő büszke hitével, 170 paksi levante vonult végig 8 október és a község főjegyzője kíséretében Baja városán a hétfő déli előtti órákban. A cserkesztühába öltözött fegyverezett lekes csapat, dőceg leve től előtt szép teher lo-bogó lengett. Kemény, egyenes tartásan tisztelegtek a városi hatóság előtt, melynek képviselőjében Puskás Dezső polgármester helyettes üdvözölte, igaz magyar szívből jövő, tisztelettel reménytelenül töltött leldóletes költői szavakban:

„Levettek! Ti szép magyar kiték! Magyar szívem minden melegével köszöntök Titeket! A magyar fel-támadás első sugara festi pirosra arcotok, — és szemetekben a magyar dicsőség fénye ott ragyog. — Dolgozatok, imádozatok! s meg-látjátok, hogy összeomlanak, a hit szegésre, hazugságra épített trianoni kőfalak. De legyen minden igaz

magyar levante, Árpádnak és Szent Istvánnak hűséges gyermeke!

Áldjon meg Titeket a magyarok Istene!”

Az ünnepélyes mozdulatlanságban tisztelegő levettek lelkesedését, a közönég bámulatát és elismerését nagyban fokozta a kiték zenekar pompás játéka.

Igazán dicsőretet és figyelmet ér demel az agilis törekvő levante tés-tület ezért a szép és nemcs munká-ért, amit a nemzetnevelés gyűzel-mére kifejt.

Itt ahol a levante eszme még mindig nem talált megértésre, annál szembeötlőbb és csodálatot keltő az a nagy összejáratkozás és magyar ön-tudat, mely a hazáját szerető és érte áldozni tudó paksi levettek, lelkes magatartásán előmlik. Baján tulaj donképpen pár napos tanulmány-úton voltak, s ez idő alatt a mén telepen ütöttek szállást.

A győztes Bajai Daloskör elismerő leiratot és meghívást kapott a Magyar Dalosszövetségtől.

A Magyar Dalosszövetség most küldött leiratában a „Bajai Daloskör” Szegeden elért nagy sikeréről a leg teljesebb elismeréssel és gratuláció-val nyilatkozott.

Városunk agilisán dolgozó, fényes művészi teljesítményt nyújtó, egyszerre országos hírvé lett dalárdájának, ugyancsak e leirathoz csa-

tolva megküldte az augusztusi országos dalversenyen egyért négy díjra vonatkozó szövetségi igazol-ványt is.

Az Országos Dalosszövetség még ez évben november, vagy december hóban dalosversenyt óhajt rendezni a budapesti Vigadóban.

A rendkívüli érdeklődéssel várt

dalosversenyen a Szegeden első dí-jat nyert dalegyesületeket felszólítja a közreműködésre. Együttal kéri a győztes dalegyesületek díjazott ver-senykarait, hogy a verseny megren-dezésével kapcsolatban közöljék az erre legalkalmasabb időpntot.

A Bajai Daloskör a kérdéses idő-pont felől még nem határozott, de ahnál nagyobb ambíciót fejt ki, hogy Szegeden elért nagy sikerét egy újabb, talán még fényesebb kövesse.

Amilyen érdeklődéssel és bizalom-mal vártuk a szegedi dalosverseny lefolyását, ugyannyolyan biztos remé-nyekkel tekintünk a budapesti elé is és hisszük, hogy lelkesen dolgozó dalárdánk ismét sikerrel tér haza.

SZÍNHÁZ.

Az alvó terj.

Szenes Béla izig-veig a francia vigjáték tanítványa. Vannak problé-mái. Éles szemmel látja meg, ütlete-sen, sokszor hápráztaató technikával formálja, torzítja őket azzá a groteszk tükörházzá, amely mulatságos és megnyugtató is egy kicsit, de végül is probléma marad. Mélységek fölött jár, de nem lát és nem nyúl a mélybe.

A színészek inkább a mellékszerepekben voltak jók. Sarlay Béla Ságody Jenő alakját teljesen félreér-tette. Ez a figura nem groteszk, együgyű, mint Ödön. Nem is a gesztusaiban nevetséges. Finomságo-kat rajzolt belé az író, melyeket a helyzet pontíroz. Sarlay Béla ott huzta alá szerepét, ahol inkább tompítani kellett volna.

Ladomerszky E. Vilmája jó volt, különösen a II. felvonásban. Játéka meleg, közvetlen, de sokszor mintha kifelekedznék a szerepből.

Orbán Viola Micije, Egri Berta Olga nénije tökéletes alakítások. Az előadást ketten színezték, elevenítet-ték, mentették meg ott, ahol az nem egyszer dőccögésre fordult.

—t. —a.

Ma este Tatarjárás Kóbor Irén felléptével. A régi békeévek napsu-garas, derűs hangulatát varázsolja elénk Bakonyi—Kálmán Imre gyö-nyörű zenéjű katonaooperettje. Riza bárónt Kóbor Irén, a mindighangos tábornokot Simonovits Gyula, a bpesti színházak tagja, a fess kadé-tot Erényi Böske, Lórenteyt Sugár Gyula, a népfőlkelő tisztet Bihary Nándor, a többi főszerepeket pedig Rózsa Bözsi, Lontay Imre, Asszonyi Laci, Zelenay játszák.

Háló, ebédlő, szalon, konyha

BÜTOROK

minden elfogadható árért részletre is beszerezhető. :-:

SZABÓ FERENC asztalosnál Baja, Baross uccsa 4 sz — Telefon 240.

A kalocsai nagygyűlés rendje.

Hatalmas megmozdulás követte Baján a VI. alföldi nagygyűlésre hívó szöveget. A jelentkezők száma jóval meghaladja az 1000-et és sokan már arra gondolnak, hogy vonnak jussanak Kalocsára, mert a hajó befogadó képességét az eddig jelentkezők teljesen kimerítik.

Ily hatalmas sereg felvonulása azonban csakis akkor lesz az ünnepi keretekhez méltó ha minden tagja, a legfegyelmesebb öntudatossággal követi mindazon rendezési szabályokat, melyeket a bajai csoport vezetősége ép a fenti cél érdekében az alábbiakban határozott meg.

Általános tudnivalók.

A plebániától vagy egyletektől lepecsételt jegyét senkise felejtse otthon, mert anélkül nem szállhat be a hajóra.

Baján mindenki maga intézi azt, hogyan jut ki a hajóhoz és hogyan tér a visszaérkezés után vissza.

Kalocsán a ki és beszállítást a rendezőség intézi. Kalocsán a bajaiak főszállása a belvárosi elemi iskola lesz. Csak a leányifjúság megy a tisztelendő Nővérek vezetése mellett az apácázárdába.

A belvárosi elemi iskolában hideg étel és italok vehetők lesznek.

Kalocsán a busz és kiszállításhoz mindenki a legnagyobb nyugalommal várjon sorsára, mert Kalocsán addig nem megyünk a városba be — valamint a hajó sem indul addig vissza, amíg mindnyájan együtt nem leszünk.

A körmeneten Kalocsán mindenki kezében gyertya ég. Mindenki még Baján gondoskodjék gyertyáról. Kalocsán u. i. az üzletek zárva lesznek, ott már nem lehet beszerezni.

Részletes rend.

a) Baján:

Háromnegyed 5-kor szentmise a belvárosi templomban, alatta szentáldozás.

Egynegyed 6-kor megkezdődik a hajóra a beszállás. Beszállásnál mindenki felmutatja lepecsételt jegyét.

6-kor pontban indul a hajó. Aki egy percet is késik, vessen magára.

b) Kalocsán:

8-kor megérkezés.

9-kor csendes szentmise a székesegyházban, alatta szentáldozás.

Fél tízkor reggeli a belvárosi elemi iskolában.

10-kor indulás testületileg a diszgyűlésre az iskolából. Diszgyűlés

után ebéd és Kalocsa város megtekintése.

Fél 3-kor gyűlések, amelyekre kisebb csoportokba megyünk.

Fél 5-kor minden bajai a belvárosi elemi iskolánál legyen. Ott félálunk és úgy vonunk a körmenetben nekünk kijelölt helyre. A körmenetben ugyanazon sorrendben állunk fel, amint azt Baján megszoktuk, azaz a különbséggel, hogy utolsó helyen a bajai papság halad a kispapokkal. A körmenetben minden bajai együtt legyen, annál is inkább, mert körmenet után úgy fél 7-től mindenki magához veszi dolgait és azonnal végig vonunk a nagy uccán és kocsiainkon kisietünk a hajóhoz.

Fél 8-kor indul a hajó vissza.

Csütörtökön, az alföldi katolikusok hitvalló napján, Baja város katolikus lakossága is ott lesz hatalmas tüntető seregével.

Isten vezesse és áldja meg útjukon a zarándokokat és telítse őket az öntudatos katolikus élet rendíthetetlen erősségével.

HIREK.

A hét programja.

Szeptember 7-én, 8-án szerdán és csütörtökön a bajai kertészképző iskola gyümölcsészeti tanfolyama.

Szeptember 8-án csütörtökön 4 órai kezdettel a Bajai SE—Posztógyár barátságos footballmérkőzése a Sporttelepen.

Szeptember 9-én, 10-én pénteken és szombaton pótbeiratások a zárdai elemi és polgári leányiskolában.

Szeptember 11-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a BMTE szüreti mulatsága az Ipartestületben.

— **Esküvő.** Somogyi Elemér és petőfi Szutrély Margit 7-én, szerdán 11. e. fél 12 órakor tartják esküvőjüket a belvárosi plebánia templomban.

— **„Veni Sancte” a bajai áll. el. népiskolákban.** Folyó hó 14-én d. e. 8 órakor a bel-, homok és szállásvárosi iskolák tanulói részére a ferencesek templomában, a többiek részére saját templomukban lesz az évnitő „Veni Sancte.” Az evangélikus tanulók részére ugyanaznap d. e. 9-kor lesz évnitő istentisztelet saját templomukban. A tanítás 15-én kezdődik.

Házitündér, a budapesti Nemzeti Színház ragyogó szépségű színművének bemutatója szerdán este lesz.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazonok, kik felejthetetlen drága jó ferjem, édesapánk illetve nagyapánk temetésén résztvevni szívesek voltak és fájdalmunkat ezzel is enyhítették, ezúton mondunk szíves köszönetet. *Majoros család.*

— **A MAN sz. Máriaünnepén.** Kedves és meleg hangnemetű kirándulást rendezett vasárnap délután a bajai nagyasszonyok nemzeti szövetsége Máriaünnepére. A kiránduláson kb. 70 MAN sz. tag vett részt, ezenkívül a vendégek. A kirándulás után, melyen a kiránduló énekeltek, a kalocsai nagygyűlésen való részvételt beszéltek meg a tagok. Utóbbival kapcsolatban az elnökség újból felkéri a nagygyűlésre jelentkezni tagokat, hogy pontosan 6-ig mindenki a hajóállomásnál levő gyűlékezési helyen legyen igazolványai és jelvényei. Aki ezek még nem állnak rendelkezésre, Szabó Sámuelné ker. vezető urhöz forduljon ott fogják megkapni.

Wassz Magduska urleány felfüggetlen életét a szentpál utcai iskolában kezdte. Te csak pipáld Ladányi c. életkép kerül szinre.

— **Nyugdíjasok figyelmébe,** Bács-bodrog vármegye számvevőszéke a 34500/927 sz. B. M. rendelet értelmében felhívja azon nyugdíjasokat, özvegyeket, kik 65. életévüket betöltötték és a vm. nyugdíjalapból élvezik ellátásukat, hogy életkorukat a vármegyei számvevőszéktől beadandó okmányokkal igazolják.

— **Bácskai szónokok a kalocsai nagygyűlésen.** A szerda csütörtöki kath. nagygyűlésre a rendező bizottság megyénk területéről két egyházi és két világi szónokot kért fel. Szerdán a székesegyházi szentségimádás alatt este 10 órakor dr. Ganczlik Kálmán c. apát Baja belvárosi plebános, éjjel 12 órakor Barth Benedek bacsalmási plebános tartanak elmélkedést. A Kath. Kör nagytermében a d. u. 4 órakor kezdődő Hitbuzgalmi Szakosztály gyűlésén Amier Antal bajai áll. tanítóképzőintézeti igazgató: „Eucharisztia és a férfivilág”, Ózsi Béla bajai postafelügyelő: „A Nagyalföldi kath. népének segélykiáltása” címmel tartanak előadást.

— **Csatornázás a Petőfi Sándor utcán.** Az Erzsébet királyné utca kövezési munkáival egyidejűleg folyik a Petőfi Sándor utcának a csatornázása is. A munkálatban levő utca alsó szakaszán a kocsiforgalom egyelőre teljesen szünetel. A csatornázás kb. tizenkilenc munkást foglalkoztat. Ha a jelenleg folyó csatornázási munkálatok befejeződtek a tervbe vett kövezés is elkészült, az utcát ismét átadják a forgalomnak.

— **Lelkészi áthelyezések.** Tóth Tivadár garai segédlelkészt Bajára, a kiscsávóyi plebániára helyezte az érseki hatóság hitoktatónak Horváth Ferenc Szeremlérre kinevezett adminisztrátor helyére.

— **Fellették a ferencesek templomának keresztjét.** Vasárnap délután helyezték fel a szentferencsrendi templomnyárára az átjavított és ujonnan aranyozott keresztet. P. Jugh Miklós plebános a templomfajró lépcsőzetén a nagyközönség előtt mélyhatóu szentbeszédet tartott s utána ünnepélyesen megáldotta a keresztet. A felhelyezés a hagyományos pohárköszöntés és dobás kíséretében történt. Megjelent az ünnepségen a polgármester, Nagy műszaki tanácsos és többen a város vezetőségéből. A kereszt készítője Pollák Lajos bádógos mester.

— **A dunai kikötő és rakterület bérlete.** Baja város közönsége 1927. év szeptember 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor a városi székház 11. sz. helyiségében bérbeadja a dunai rakodóparton a tulajdonát képező kikötő és rakterületeket. Nevezetesen a szabadkikötő melletti 20—25 m, s közvetlenül a vasúti hid mellett fekvő kb. 50—55 m. széles parti területet, n.ºként kaspénzben megajánlott bérösszegért, szó- vagy írásbeli ajánlatok útján, előbbinél 50, utóbbinál 100 pengő s bántópenzben való letételét kívánva az árverés megkezdése előtt. Egyebekben a tisztí ügyészi hivatalban kapható felvilágosítás.

— **Rádióműsor, közgazdaság a „Bajai Ujságban.”** Olvasóink kérelmére bevezettük lapunknál a rádióműsor közlését. Rádió rovatunkban naponként, a megjelenést követő nap teljes napi bpesti műsorát adjuk, ezenkívül a nagyobb külföldi állomások esti műsorából az érdeklődésre számot tartható műsorszámokat. A mai nappal még egy újítást vezetünk be. Nevezetesen a „Gazdasági Élet” rovatban a legfrissebb közgazdasági árakat fogjuk jelezni és pedig a megjelenés napján kialakult chicagói és vinnipezi tőzsdei nyitást, a budapesti gaboratózsza délelőtti jelentését s a zürichi nyitást.

— **Ajánlatok az állatvásártér kerítésére.** Baja város mérnöki hivatalához az állatvásártérnek vasbeton kerítéssel való ellátására hat ajánlat érkezett. Fehér Jenő ohleves mérnök 3378 P., Grünhut és Társa 3180 P., Klein János és Társa 2677 P., Spitznagl János 3720 P., Bajai Cementárnyár 3793 P., Tóth Miklós 3675 P.-s ajánlatot nyújtottak be.

Ma, kedden este 8-kor a „Tatárjárás” Operett. Simonovits Gyula és Sugár Gyula fellépésével.

Vidék.

— **Lelkészi áthelyezés.** Berta Imre jánoshalmi lelkészt önálló hatáskörrel a most létesült kécsi lelkészség vezetésével bízták meg az érseki hatóság. Helyébe Tóth Ferenc sikkösi s. lelkészt helyezték át Jánoskalmára.

— **Leventeverseny Szekszárdon.** A tolnamegyei leventék, számszerint 1500-an, szombaton és vasárnap tartották évi megyei versenyüket. Szombaton folyt le az előmérkőzés, vasárnap délelőtt a vármegyei vándorzászló megszentelése, délután a döntőmérkőzések zárták be a kétnapos versenyt. A mérkőzés eredményeként első lett Bonyhád, 2. Tolna, 3. Baktaszék. A felvonult zenekarok közül különös feltűnést keltett Kisszékely magyar közéleti zenekara.

— **Gyűlés Bácsalmáson.** Vasárnap tartotta a „Nem! Nem! Soha!” akció bizottság első gyűlését. Enköly almási dr. Kovách József ügyvéd történelmi megvilágítású megnyitóját követően szombathelyi dr. Gaffy Ferenc kir. közjegyző alelnök indítványozta az 50 tagú bizottságnak 100 tagra való kiegészítését és a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége helyi csoportjának megalakítását. Szabó D. Béla tanító, jegyző ismertette a Nemzeti Szövetség leiratát a békeszerződés revíziójának ügyében. Dr. Kiss József ügyvéd, alelnök, dr. Mészáros Miksa ügyvéd és Rónay Dezső gyógyszerész bizottsági tagok felszólalásával lelkes hangulatban ért véget a népes gyűlés.

— **Leventeoktatás Madarason.** Szept. 4-én kezdték meg a madarasi leventék a gyakorlatozást. A gazdasági elfoglaltságra való tekintettel új beosztást vezettek be a gyakorlati időben, amennyiben a mezőgazdasággal foglalkozó leventék oktatási idejét a reggeli órára tették, az iparos és kereskedőleventékkel pedig délután foglalkoznaak. A madarasi csapat egyébként nagyban készülődik a szept. 8-i Bácsbokodon tartandó megyei levente lövészversenyre.

— **Elgazolta a forgalmi rendőrt.** A budapesti Rökk Szilárd utca és Bérkocsis utca sarkán szolgálatot teljesítő Csontos Mihály forgalmi rendőrt Khon László sciffir autójával elütötte. Csontos könnyebb sérüléseket szenvedett. A gázoló sciffir ellen az eljárást megindították.

— **A mozgó vonat elő lökték.** A kőbányai alsópályaudvaron az egyik vonat beérkezésekor, a nagy tolongásban az utasok a már megindult vonat lépcsőjéhez szorították Kozár Mária 15 éves napszámosleányt, akit a vonat elütött. A mentők súlyos sérülésekkel a Kun-utcai kórházba szállították.

— **Német rendező diadala Amerikában.** F. W. Murnaut, a német mesterrendezőt William Fox megbízta egy film elkészítésével. A film Sudermann novellája után készült és három hónappal ezelőtt volt Hollywoodban a

bemutatója, A film címe „Virradat” (Sunrise) főszereplői: Janet G ynor és Charles Farrell. A „Virradat” olyan óriási sikert ért el Amerikában, amely még film soha. Ennek a kivétel nagy sikernek az lett a következménye, hogy William Fox a kiváló német rendezőt további 5 esztendőre leszerződtette.

— **Varrónók figyelmébe!** Megérkeztek az őszi Angol és Francia divatlap újdonságok. Kaphatók az Új Élet r. t. könyv és papirkereskedésében.

— **Vásárok.** 7. Szerda: Cegléd, Kaba, Kaposvár, Magyarmecse, Nagylengyel, Nyírmada, Oroshéza (serítés), Pápateszér, Simontornya (sírekő), Tiszakarád.

— **Singer gépaelyem** mindenféle színben kapható. Singer varrógép fióküzlet. Baja, Erzsébet királyné u. 10

— **Újonnan megjelent könyvek:** Békyffy: Az esernyő. P. 1 — Bilhand: Csók pirulák. P. 1 — Fiers: Az erény utjai. P. 1 — Haléry: Constantín Abbé. P. 1 — Molnár: A kerékpározás kézikönyve. Kaphatók az Új Élet r. t. könyvkereskedésében.

Ipar és kereskedelem.

Házaló szövetárusok megrendszabályozása

A kereskedelemügyi miniszter leiratban értesítette a kamarát, miszerint az utóbbi időben gyakran panaszt tárgyává tették, hogy egyesek, akik magukat külföldieknek, leginkább külföldi matrécoknak állítják, külföldi származásúnak mondott szövetárúkat házról házra járva árulni szoktak.

Ezen egyének legnagyobb részének nincsen házalási engedélye, de azért a házalás keretében még alkalmazottakat is foglalkoztatnak és a házalás alól kivett helységeket is felkeresik, gépkocsival dolgoznak, vagy a jelentkezést a helyi hatóságoknál elmulasztják.

Ez a házalás beletűközik a házalási szabályok rendelkezéseibe és ezért a miniszter felhívja a hatóságokat, hogy az ilyen házalókat kíséreljék figyelemmel és adott esetben tegyék meg ellenük a szükséges intézkedéseket.

GAZDASÁGI ÉLET.

A lett mezőgazdaság fejlődése. Alig van még egy ország, amelynek mezőgazdasága az utóbbi években olyan fejlődést tudna felmutatni, mint Lettország. A fejlődést legjobban visszatükrözteti az ország műtrágyafogyasztása, amely az utóbbi 5 év alatt megtízszereződött. A műtrágyafelhasználás volt 1922-ben: 119.900 q. 1923-ban 348.900 q., 1924-ben 503.270 q., 1925-ben 919.580 q., 1926-ban 1.190.220 q.

Közgazdaság.

A terménytőzsdén az irányzat gyenge, üzletellen. A kínálat, mind a kereslet tartózkodó.

Terménytőzsde Budapest.

77 es bicskai buza	31 60—30 80
rozs	27 75—28 00
árpa	25 00—25 50
sörárpa	27 00—33 00
zab	22 25—22 75
tengeri	24 75—25 00
uj tengeri XII I.	22 25—22 75

Zürichi nyitás.

Páris	20 33	Wien	73 10
London	25 21	Szofia	3 75
N. w York	518 70	Prága	15 37
Brüsszel	72 20	Varsó	58 00
Milano	28 12	Budapest	90 77
Amsterd.	207 82	Belgrád	9 13
Berlin	123 35	Bukarest	3 20

RÁDIÓ.

Szerda, szeptember 7

Budapest: 9 30. Hírek. 12. Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 13. Időjárás és vizállás jelentés. 15. Hírek, közgazdaság. 17. Pontos időjelzés és időjárás. 17.15. Előadás „A bélyeggyűjtésről”. 18. A m. kir. Operaház tagjaiból alakult kamarazenekar hangversenye. 19 20. dr. Laurenti Vilmos előadása „Mik az élet erkőcsi erői.” 20. Műsoros est. 21.30. Cigányzene. 22.30. Hírek, közlemények, utána cigányzene.

Bécs: 16 15. Hangverseny. 20. Operaelőadás.
Berlin: 22.30 Hangverseny.
Brünn: 20. Hangverseny. 21. Fúvós zenekari hangverseny.
Hamburg: 21. Hangverseny.
Königsberg: 20.50. Népszerű zenekari hangverseny.
Langenberg: 20. Hangverseny átvitel.
Lipce: 21. Zenekari hangverseny.
München: 19. Max Kreuz trió hangversenye.
Prága: 21 30. Zongorahangverseny.

Laptulajdonos: Új Élet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető:
Moravcsik Győző.

(-) URBANIA MOZGO (-)

1927. szeptember 8-án, csütörtök d. u. fél 4 6 és fél 9 órakor.

Az idei szezon két kimagasló filmje. A német filmgyártás büszkesége.

Hágár fia

Paul Keller regénye 10 felv. Fősz.: MADY CHRISTIANS, MAX SCHRENK, VLADJIMIR SOKOLOFF, HERMAN VALENTIN.
Ezt megelőzi:

A Puskaportorony

Rendkívül érdekesítő alaskai film. Főszerepben: TOM MIX.

CORSO MOZI.

1927. szeptember 8-án, csütörtökön fél 4, 6 és fél 9 órakor.

Pompás szeszonyító műsor!
HARRY PIEL legizgalmasabb filmje.

Ketten egy ellen.

Veszélyes kalandok 12 felvonásban.

Főszerepben: HARRY PIEL

Ezenkívül:

Pötyike szórakozik.

A szezon legbájosabb buliszkizése.

Buszter és a csodakerék

Bohózat 2 felvonásban.

HIRADÓ

Kertész

vagy kertészbojtar konvencióra kerestetik, aki a kertészetben és szőlőművelésben nagy gyakorlati bírt.

PUCHL PAL KATYMAR.

Volt pécsi klinikai, jelenleg

a bajai kórházi SZÜLÉSNŐ lakását Baja Mészáros Lázár-u. 6 szám alá helyeztem át Szives partfogást kér Panta Katalin szülésszű.

Eladó ház

Rokus utca f. 22 sz. Érdeklődni lehet Petőfi Tándor utca 46 szám alatt.

Dr. Megesi középiskolai tanár előkészít

magánvizsgákra

érettségire. — Budapest VII. Baross-tér 14. sz. III. e. 21 sz.

Szücs- és szőrmeáru:

legdivatosabb, legzebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
BAJA,
Erzsébet kir.-u. 10.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Van szerencsém értesíteni az igentisztelt szőlő és gyümölcstermelő közönséget, hogy a pálinkafőzést megkezdtem és így a pálinka főzésre szánt anyagok nálam kitermelhetők.

Pálinkafőzésemben eszközözendő főzések után a tetmelők 10 százalék adóteendőben részesülnek. Bácskai Sándor Mátyás egyéni szeszfőzde tulajdonos Baja Szent. László-utca 26.

Olcsóbb lett a vasáru

1 drb. petróleomfűző 2 lánggal	11.- P
melkülözhetetlen a háztartásban	
1 drb. mozdóalván	8.-
1 készlet sárgaréz függönyrud	4.80
1 drb. önműködő rolettatrud	3.20
1 „ sárgaréz kávéőrli	8.-
1 „ dióőrli	6.-
1 „ mákőrli	4.-
1 „ paradicsompaszírozó	1.70
1 „ fagyaltgép. 2 L.	18.-
1 „ tők- és uborkagyalu	1.75
1 „ indianer sütő	3.60
1 „ szabó szénvasaló 8 kilós	20.-
1 kg. rudvas	—35
1 „ W. tengely	1.12
1 „ szeg	—64
1 méter kerítéssodrony	—64

Eichhardt és Kréneisz
vaskereskedésében Baján.

Ruházati cikkek:
Legelőőbb vásárlási forrása
Welchner Lőrinc
rőfőskereskedés Erzsébet kir.-utca 6.

Új üzletnyitás!

Tisztelettel értesítem, hogy Kossuth Lajos utca 9 szám alatt,

könyv-, papir-, és zeneműkereskedést nyitottam.

Teljes raktáram van mindennemű irodai felszerelésekben, irodai papirokból, kereskedelmi és ügyvédi nyomtatványokból stb., amelyeket a legjobban minőségben és a legolcsóbb árban szállítok.

Tekintettel a szeptemberi beiratkozásokra, beszerzem az összes közép és elemi iskolai tankönyveket, amelyeknek előjegyzését már most kérem, hogy a tanulóknak az összes iskolakönyveket pontosan és időre kiszolgáltathassam.

Magamat szíves jóindulattal ajánlom, vagyok teljes tisztelettel

HECHTL ERNŐ.

PÉCSKAI VILMOS volt m. kir. áll. rendőrségi detektív

magánkutató irodája.

Baja, Cifrusz Ferenc utca 9.

Diszkrétan nyomoz, megfigyel, informál.

Üszeköttetés: Budapest, Bécs, Berlin, Prága, Amerika, Levéiben meg-hívásra házhoz megy.

Ejjeli szolgálatot tart

szept. 5-8 szept. 11-ig.
reggel fél 8 óráig és vasárnap délután nyitva

Dr. GEIRINGER JÁNOS
és **LOVASSY ÖDÖN.**
gyógyverszótára.

RŐFŐSÁRUK:

Legjobb választék,
legkedvezőbb árak.

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6. sz.

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,

kerékpárok, varrógépek,
kötőgépek, írógépek.
szakszerű beszerzése



Fränkel és Horváth-nál.

Baja, Budapesti ut 15. szám.

Telefon: 288. Hívja telefonon szükség esetén. Telefon: 288.

Már tudja mindenki,

hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés” című

új temetkezési vállalat

legelőőbban és legszébbben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség esetén. — Kedvező fizetési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal egyszerű és dísztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását bárhova. — Nagy választék elővirágokból és műkoszorúkból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Huscomagolópapír

hentesek és mészárosok részére, kapható az
UJ ÉLET NYOMDA R. T. PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.
10 kg. vételnél árkedő zman

CIPŐ.

3 pengős heti részletfizetésre vehet

már némi kifizetési árban cipőt. 100 pengős évi bérletben szintén heti vagy havi részletfizetésre készítek mérték után tetszés szerint 4 pár férfi vagy női cipőt. Minden évi bérletes a 4 pár cipőhöz teljesen ingyen kap 2 pár cipőfejlesztés fél talppal, 2 pár féltalp sarokkal. Ha ezen javításokra nem reflektál, úgy egy ötödik pár cipőt kap. Cipőjavításokat külön is vállalok és azokat saját műhelyemben még aznap elkészítem. Cipőtálpálás párja 2.80 P.-től.

Intelligens akviráló ügynököket és pénzbeszedőket felveszek

Bőr és Cipőversenyárúház Baja,

Kossuth Lajos-utca 11. szám.

Tulajdonos: **KRAUSZ LAJOS.**

Az
összes iskolák tankönyvei

a jövő tanévre
már most
előjegyezhetők az

UJ ÉLET R. T.

könyv- és papirkereskedésben.